

开展“童心明德”实践活动 打造“行走的思政课堂”

黄河路小学小记者站专版

胡兀鹫看起来凶猛极了

本报小记者(黄河路小学4年级6班) 张佳源

近日,我们走进沧州师范学院,参观了生物标本馆和野生动物救护中心。

一进生物标本馆,我们就看到一只威武的鸟类标本。讲解员介绍说:“这可不是老鹰,这是一只胡兀鹫。”我注意到,那只胡兀鹫标本胸脯上是白色的羽毛,看起来凶猛极了。

接下来,我们见到了大鸨的标本。听了介绍,我才知道,原来面前的鸟就是大名鼎鼎的大鸨,它可是国家一级保护动物呢。讲解员告诉我们:“雌性大鸨体型比雄性的大,下巴上有两根细长的白色胡须。”

在海洋生物展区,我们见到了形态各异的珊瑚,以

及一个巨大的帝王蟹标本。

在哺乳动物展区,我们见到了眼镜蛇标本。最令我惊奇的是,竟然还是双头蛇标本。讲解员说:“相信好多同学都不信有双头蛇的存在,今天我告诉你们,它是属于基因突变的生物。”

最后,我们来到野生动物救护中心。透过窗户,我看到一只大鸟,它看起来很虚弱。工作人员介绍说:“这只鸟在野外受了伤,被一位好心人送了过来,经过医疗救助现在已经没有大碍了。再过一两个月,这只鸟就可以回归大自然。”

这次小记者活动真有意义。

校长寄语



滴水能穿石,溪水汇成河。人与人之间最小的差距是智商,最大的差距是坚持。孩子们,只要你能从现在开始,从身边的小事做起,从每一个细节开始,与好习惯交朋友,每天进步一点点,每天收获一点点,你就会发现自己是快乐、最健康、最优秀的!

——黄河路小学校长
高连英

见到东方白鹳

本报小记者(黄河路小学4年级8班) 孙欣瑜

近日,我们小记者来到沧州师范学院生物标本馆。

生物标本馆内陈列着各种动植物标本,让我仿佛置身于大自然之中。参观中,我们看到了一些鸟类标本,如大鸨、苍鹭、红嘴鸥、东方白鹳等。

其中最引人注目的当属东方白鹳标本。它的体态优美,嘴长而粗壮,呈黑色;眼神锐利而深邃,红色的裸露皮肤环绕眼部,增添了一份神秘与威严;羽毛主要为纯白色,翅膀宽而长,带有紫色光泽;腿、脚甚长,为鲜红色。

随后,我们看到了一些昆虫标本、植物标本以及海洋生物标本。它们有的小如黄豆,有

的大如狼犬,我看得眼花缭乱、目不暇接。

最吸引我眼球的是孔鲷标本,其别称是老板鱼,分布于黄海和东海。通过观察和了解这些标本,我更加感受到了大自然的奇妙。

我们还来到野生动物救护中心,里面有很多受伤在接受救治的鸟类。看到它们的样子,我恨不得也加入到救治它们的队伍中。

这次参观让我们领略了生命世界的丰富多样,更让我深深体会到了爱护动植物的重要性。

(指导老师:张真真)

领略生命世界的奇妙

本报小记者(黄河路小学4年级3班) 王若伊

我参观过很多地方,其中印象最为深刻的要数这次参观沧州师范学院。

我们的第一站是生物标本馆。一进馆,我看到一只巨大的鸟标本。“它叫胡兀鹫。”孟老师给我们讲解说,它只吃骨头不吃肉,而且它身体里的胃酸能够溶解骨头。我听了震惊不已。

接着,我们认识了大鸨。据说,它的数量特别少,全世界大概只有2000多只,它是会飞的鸟里面体形最大的。

参观中,我还见到了草履虫模型,认识了其他有意思的昆虫,比如像体操明星

似的叩头虫,被称为大自然清道夫的蜣螂……

在动物标本展区,我见到了双头蛇,它真的有两个头呢!还有东方白鹳,它的嘴真长呀!

我们参观的第二站是野生动物救护中心。在这里,我认识了鸟雕,它是国家二级保护动物,是一种大型猛禽。还有白琵鹭,它全身羽毛差不多都是白色的,而嘴是黑色的。

这次参观让我深深领略到了生命世界的奇妙,可谓大开眼界。

(指导老师:赵环宇)

星星点灯

听得津津有味

一进生物标本馆,我们见到了一个大型标本——胡兀鹫,它差不多和我一样高。

沿着场馆继续参观,我看到一只鸟的标本。它下方标记的名字引起我的注意——大鸨,“鸨”字怎么读呢?

孟老师给我们解惑说:“这个字念bǎo,大鸨是国家一级保护动物。雄鸟身体粗壮,颈长而粗,喉部具胡须状羽,头、颈和前胸呈深灰色……”我听得津津有味。

本报小记者(黄河路小学4年级1班) 闫美宁

见识各种标本

苍鹭亭亭玉立,其身姿好似正要踏入浅滩觅食;胡兀鹫则给人一种威严之感,仿佛仍在高空盘旋俯瞰大地……一进生物标本馆,一些鸟类标本便映入我们眼帘。

在植物标本展区,我们注意到:十字花科植物标本的花瓣整齐排列,展示着独特的对称美;百合科标本透着清新雅致;菊科标本繁花似锦,让人眼花缭乱。

那些昆虫标本更是令人称奇。参观中,我们发现,馆内的蝴蝶标本色彩斑斓,翅膀上的图案精美绝伦,似是大自然亲手绘制的画卷。

本报小记者(黄河路小学4年级3班) 孙婧闻

本版摄影 齐媛媛



认真听讲

遗鸥宛如仙子

本报小记者(黄河路小学4年级1班) 苑欣然

近日,我们小记者来到沧州师范学院,参观了生物标本馆和野生动物救护中心。

走进生物标本馆,我们率先看到的是一只雄壮威猛的鸟的标本。孟老师告诉我们,它叫胡兀鹫,属于国家一级保护动物。我们注意到,它全身的羽毛呈黑褐色,有一对强壮有力的翅膀,让人一下想到了它曾经在高空飞翔直冲云霄的样子。

接下来,一只全身洁白如雪的鸟标本吸引了我。它仿佛是一个穿着一件白色礼服的仙子,它的名字也很特别——遗鸥。据说,鸟类专家在整理鸟的种类的时候,把它遗忘了,后来才找到它,所以给它取名“遗鸥”。

非洲鸵鸟、翠鸟、螳螂、鳄鱼、乌龟、蛇……参观中,我们还见到很多动物标本,了解了

其生活习性。当然,我们也看到了许多植物标本。每个标本都承载着大自然的奥秘。其中色彩缤纷的珊瑚标本最令人难忘,它们在灯光的照射下个个光彩夺目。

生物标本馆之行让我们领略到了生命世界的丰富多彩,了解了很多生物形态结构、生活习性和繁衍特点。

在野生动物救护中心,我们还见到了因生病或受伤被送到这里救治的鸟类。那一个个救护故事深深打动了我。

通过这次参观,我知道了,我们人类赖以生存的地球,也是其他生物的共同家园。我们要做保护动物、保护生态环境的使者,让地球的生态环境越来越美好。

(指导老师:刘镇瑜)



认真做记录

生物的多样性

本报小记者(黄河路小学4年级7班) 高上

近日,在老师的带领下,我们黄河路小学晚报小记者来到沧州师范学院生物标本馆。

我们刚进入展馆,一只展翅欲飞的胡兀鹫标本便映入眼帘。接着往里走,我们见到了遗鸥标本。讲解员老师告诉我们,遗鸥是国家重点保护的濒危动物。

参观中,我们还见到了像鞋子一样的单细胞生物草履虫的模型,以及栩栩如生的植物标本等。

给我印象最深的是野生

动物救护中心。生病、受伤的动物会被送到这里来,这里就是一个收容所。一只因病被救护的大鸨成了这里的常住嘉宾,它的伤病其实早已被医治好,可它竟然不愿意走。但是,并不是所有的动物都能像这只大鸨一样幸运,医治无效死亡的动物在这里会被制成标本,制作标本不仅是把死去的动物用作展览,也是给予了它们二次生命的尊严。

这次参观让我认识到了生物的多样性。

(指导老师:穆金红)



见到大鸨